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1) Calcula el baricentro (punto donde se cortan las medianas) del triángulo cuyos 
vértices son ( )1 1A , , ( )3 5B ,  y ( )7 3C , . 

              (2 puntos) 
 

 
2) Dados el punto ( )3 4P ,  y la recta 03yx2r =+−: , se pide: 
    (a) Distancia del punto P  a la recta r . 
    (b) Punto simétrico de P  respecto de r . 
              (2 puntos) 
 

3) Sabiendo que 
3
2sen =α , 

4
1

=βcos , er1∈α cuadrante, º4∈β cuadrante, calcula: 

( )α2sen ,    ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ β
2

cos ,    ( )β2tag     y    ( )β−αsen    

            (1,5 puntos) 
 

 
4)  Sin hacer uso de la calculadora, resuelve un triángulo ABC (calcula sus lados,   
sus ángulos y su área), siendo: 
   ºˆ 30A =  ;    ºˆ 45B =     y    cm 20c = . 
 
            (1,5 puntos) 
 

5) Dadas las rectas 
1

2y
1

1xr −
=

−
≡  y 

⎩
⎨
⎧

−=
+=

≡
t2y
t1x

s  , se pide: 

    (a) Averigua su posición relativa. 
    (b) Si se cortan, calcula las coordenadas del punto de corte y el ángulo que 
forman y, si son paralelas, calcula la distancia entre ellas. 
 
          (2 puntos) 
 

 
6) Resuelve la ecuación: 
    xsen4xsenx2 2=+cos  
          (1 punto) 

www.yo
qu

ier
oa

pro
ba

r.e
s



IES MURILLO  Departamento de Matemáticas 
 

SOLUCIONES 
1) triángulo cuyos vértices son ( )1 1A , , ( )3 5B ,  y ( )7 3C , . 

Empezamos hallando los puntos medios 
de los lados: 

P ( )23
2

31
2

51 ,, =⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ ++  

Q ( )54
2

73
2

35 ,, =⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ ++  

 

R ( )42
2

71
2

31 ,, =⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ ++  

 
Ahora, las ecuaciones de las tres 
medianas: 
Mediana del lado AB, pasa por C(3,7) y 
P(3,2) ( )50CPd −== ,

r
 

03x
5
2y

0
3x

=−⇒
−
−

=
−  

Mediana del lado BC, pasa por A(1,1) y Q(4,5) , ( )43AQd ,==
r

 

01y3x43y34x4
4

1y
3

1x
=−−⇒−=−⇒

−
=

−  

Mediana del lado AC, pasa por B(5,3) y R(2,4) , ( )13BRd ,−==
r

 

014y3x12y32x
1

4y
3
2x

=−+⇒+−=−⇒
−

=
−
−  

Para hallar el baricentro M, habrá que resolver el sistema: 

⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

=+

=−
=

14y3x
1y3x4

3x

⎭
⎬
⎫

−=

=−
→

⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

=+

=−⋅
=

→
314y3
y3112

14y33
1y334

3x
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛→=→

3
113M

3
11y ,  Baricentro 

 
2) punto ( )3 4P ,  y la recta 03yx2r =+−: , se pide: 

(a) Distancia del punto P  a la recta r . 
Hallamos la ecuación de la recta que pasa por P y es 
perpendicular a r: 
Vector dirección de r: ( )21d ,

v
( )12e −→⊥ ,
r

 

010y2x6y24x
1
3y

2
4x

=−+⇒−=+−⇒
−
−

=
−  

y ahora, hallamos el punto M (intersección de esta recta 
con la dada r): 

03y52003yy2102y210x
010y2x

03yx2
=+−⇒=+−−⇒−=→

⎭
⎬
⎫

=−+

=+−
)(  

→=−=⇒=⇒−=−
5
4

5
4610x

5
23y23y5 ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

5
23

5
4M ,  
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..),(),( lu
5
58

5
8

5
163

5
234

5
4MPdrPd

2222
=⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛+⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛=⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −+⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −==  

    (b) Punto simétrico de P  respecto de r . 
P’ es el simétrico de P respecto de r, luego M es el punto medio del segmento PP’: 

→⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ ),(',,),,( yxP

5
23

5
4M34P

⎪
⎪
⎭

⎪⎪
⎬

⎫

=

−=
→

⎭
⎬
⎫

=+
=+

→

⎪
⎪
⎭

⎪⎪
⎬

⎫

=
+

=
+

5
31y

5
12x

4615y5
820x5

5
23

2
y3

5
4

2
x4

 

P’ ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛−

5
31

5
12 ,  Simétrico de P respecto de la recta r 

 
3) Vamos a hallar primero las restantes razones: 

3
2sen =α , er1∈α cuadrante 

3
5

9
5

9
412 =α⇒=−=α→ coscos ,  

4
1

=βcos , º4∈β cuadrante 
4
15sen

16
15

16
11sen2 −=β⇒=−=β→ , 15tg −=β  

( )α2sen
9

54
3
5

3
22sen2 =⋅⋅=αα= cos      

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ β
2

cos
4
10

22
5

8
5

2
4
11

2
1

−=−=−=
+

−=
β+

±=
cos     (

2
β  está en el 2º cuad) 

( )β2tag
7
15

151
152

151
152

tg1
tg2

22 =
−

−
=

−−

−
=

β−

β
=

)(
 

( )β−αsen
12

352
3
5

4
15

4
1

3
2sensen +

=⋅
−

−⋅=αβ−βα= coscos       

 
 
4)  ºˆ 30A =  ;    ºˆ 45B =     y    cm 20c = º)(ˆ 1054530180C =+−=→  

Teorema del seno: 
ºº 45sen

b
105sen

20
=  

 

4
26

2
2

2
1

2
2

2
36045sen105sen +

=⋅+⋅=+= )(  

cm20320
26

240
2
2

4
26

20b −=
+

=⋅
+

=  

 

→=
ºº 30sen

a
105sen

20 ( )cm2610
26

40
2
1

4
26

20a −=
+

=⋅
+

=  

Para hallar la altura, nos fijamos en el triángulo rectángulo de la izquierda: 

www.yo
qu

ier
oa

pro
ba

r.e
s



IES MURILLO  Departamento de Matemáticas 
 

( ) ( ) cm103102325
2
2261045senah

a
h45sen −=−=⋅−=⋅=→= ºº  

Área: ( ) 2cm1003100
2

1031020A −=
−⋅

=  

 

5) Dadas las rectas 
1

2y
1

1xr −
=

−
≡  y 

⎩
⎨
⎧

−=
+=

≡
t2y
t1x

s  , se pide: 

(a) Averigua su posición relativa. 
Las ponemos en forma general:  

01yxr =+−≡ ; s: 03yxy21xy2t1xt =−+⇒−=−⇒−=−= ;  

1
1

1
1 −
≠  las rectas son secantes 

    (b) Si se cortan, calcula las coordenadas del punto de corte y el ángulo que 
forman y, si son paralelas, calcula la distancia entre ellas. 
Hallamos el punto de corte: 

⎭
⎬
⎫

=−+

=+−

03yx
01yx

sumando (reducción): 2y03y11x02x2 =⇒=−+→=⇒=−  

se cortan en el punto (1,2) 

ángulo que forman: º
)(

)(
cos 900

1111

1111
2222

=α⇒=
+−+

⋅−+⋅
=α  Perpendiculares 

           
 

6) xsen4xsenx2 2=+cos xsen4xsenxsenx 222 =+−→ cos  

01xsenxsen6xsen4xsenxsenxsen1 2222 =−−→=+−−  

3
1

2
1

12
51

12
2411xsen

−
=

±
=

+±
=    

Zk
k360150

k36030
2
1arcsenx ∈

⎩
⎨
⎧

+
+

=⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛=

ºº
ºº

Zk
k36032340
k36028199

3
1arcsenx ∈

⎩
⎨
⎧

+
+

=⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛−=

º'º
º'º
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